Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Ispitna zadaca 6:

1. Naci ¢lan binomnog razvoja (3xy2 +2z° )7 koji sadrzi y°.

2. Odrediti domenu funkcije g(x) = 1/1ni3 +x—x’ ) 1 napisati jednadzbu tangente na njen

graf u tocki x, =0.
3. Analizirati funkciju f (x) =a/x’ —x* —x+1 iskicirati njen graf.
4. U polukrug polumjera R upisati trapez maksimalne povrsine.

5. Danisuvektori a={11}, b={821} c={123}, d={401}, e={212}

Odrediti skalare 4 i y tako da vektor a+Ab+ ,uz bude okomit na vektorima d i e.

6. Tockom T (— 5,16,12) poloziti ravnine od kojih jedna sadrzi os x, a druga sadrzi os y.
Odrediti kut izmedu tih ravnina.

RjesSenja:

1. Nadi ¢lan binomnog razvoja (3)cy2 + 27 )7 koji sadrzi »°.

Rjesenje:

(a+b)n :an+ " an_lb+ " an_2b2+ oo 4 n azb’l_2+ n abn—l+bn
1 2 n—-2 n—1

(a+b) = Z(ﬂ " k]akb”‘k = i(l’ja”’kbk.

0
k=n k=0

(3xy2 +Zz)7 = i(7j(3xy2)7_k .(22)k
o \k
37k L Tk .y2(7—k) e N y14—2k :ya — 14-2k=6 — k=4

TrazZeni ¢lan je:

7 65
(4}37’4 L —Z 26 ; :-x3y628 =27-35x’y°z* =945x°y°z" [
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Odrediti domenu funkcije g(x) = \/lni3 +x—x’ ) 1 napisati jednadzbu tangente na njen
graf u tocki x, =0.

Rjesenje:

Domena:

a) & b)
ln(3+x—x2)20 3+x—x>>0
3+x—x>2>1 —x*+x+3=0 =
—x"+x+2>0 N :1—\/ﬁ @ x :1+\/ﬁ
X +x42=0 = x, =2 &x, =1 b2 o2

xe[l—\/ﬁll+\/§}

xe[-12] 2 2

a)nb) = D= [-12]
Jednadzba tangente:

g(x)=—— L (cax+1)

21/lni3+x—x2 ) 34+x—x’

x, =0 :>g(x0)=\/ln3 = g’(xo):

1

6+In3

y=v,=g'0)x-x,) = y= LRy ey

6In3

Analizirati funkciju f (x) =a/x’ —x* —x+1 iskicirati njen graf.

Rjesenje:
a) Domena: D=R
b) Nul tocke: y=0=
xt—x? —x+1=x2(x—1)—(x—1)=(x—1)(x2 —l)=0 =

x=xl
Presjecisosiy: x=0= y=1

b) Parnost, neparnost: Nije parna, nije neparna.

c) Ekstremi:

f’(x)zé(x3—x2—x+1)_§.(3x2_2x_1): 3x? —2x-1 0

33\/(x3 —x’ —x-i—l)2
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

3x*-2x-1=0 = xl:—l & x,=1
3

x’—x*—x+1=0 = x=+1 = Tangenta paralelna s osiy.

m - minimum finkcije
M - maksimum funkcije

N B W4 M[_l’zi/Z]

3 3
=1 = f(x,)=0 = m(0)

d) Asimptote:
/ I 1
li 1———— —=1=k
xi’z/loc X—)+ao x—>+oo x x2 x3
lim (f(x)-k-x)= lim (3\/)63 —x*—x+1 —x):

(W= =t el = et
= tim (=~ 1) -

3 2 3 2
x —x"—-x+1-x /X

= lim
+oo
- ({/x3—x2—x+1)z+x3\/x3—x2—x+1+x2 /X

1 1
—1-—+— 1
= lim S =-3=!
o 111 11 1
Hl-———+—] +31-————+—+1
\/( x x* X j \/ x xt X
: 1
Kosa asimptota: y=x- 3
Nema horizontalnih asimptota: lim (x) =+o0
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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

e) Graf:

-4 -2

U polukrug polumjera R upisati trapez maksimalne povrSine.

Rjesenje:

” (a + c)- v
PovrSina trapeza: Py, = s
Osnovica a=2R; duzina x= a-c
Visina:

v = R? —(R—x)’
v’ =2Rx-x’

v:1/xi2R—xi.

_(2R+2R-2x){x(2R~x)

PTR(x)_ 5

P}R(x):—qlxi2R—xi+(2R—x)

2x* —5Rx+2R* _

Va2R-x)

2x? —5Rx+2R*=0

0

PT'R(x)z

SR*3R
Xip =
4
2
v =ap B K
2 4

36

2{x(2R-x)

——, gornja osnovica ¢=2R—-2x= 2(R - x) .

=(2R-x){x(2R-x)

! (2R -2x)
R
X ==
2
X, =2R >R otpada
o =60°
c=R
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Dani su vektori a={L11}, b={3.21}, c={123}, d=1{401}, e=1{212}

Odrediti skalare 4 1 p tako da vektor a+ b+ ,uz bude okomit na vektorima d i e.
Rjesenje:

Neka je vektor m=a+ b+ ,uz.
mld & mle = md=0 & m-e=0

(;+/15+y2)-3:0 (;+il;+u;)-;=0
ad + Abd + ucd =0 ae+ Abe+ uce =0
=131+7u+5=0 =10A+10u+5=0
1
102+104 = -5 A==
= ]
134+7u=-5 1
ﬂz—z

Tockom T (— 51 6,12) poloziti ravnine od kojih jedna sadrzi os x, a druga sadrzi os y.
Odrediti kut izmedu tih ravnina.

Rjesenje:
X y z
Vektori OT & i odredujuravninu 2 =1 0 0|=0, odnosno
-5 16 12
x y z
vektori OT & ; odredujuravninu 2 =10 1 0]|=0.
-5 16 12
Njihove jednadzbe i vektori normala su:
x-0-y-12+z-16=0 x-12-y-0+z-5=0
-3y+4z=0 12x+5z=0
n. ={0-34) n, ={1205}

Kut izmedu ravnina, tj. kut izmedu vektora normala dobije se iz:

_ —

nn, {0-34}-{1205} 4
COSO =—— = coso = = —
n|-|n J144+25-9+16 13

x »

o =T72°04'47" 1
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